CONVOCATORIA 
Segunda  Jornada de 
“Historia de la Enfermería en Chile: desde los cimientos de la Salud Pública, un testimonio regional”
Valparaíso, 14 Y 15 de Diciembre 2017
2017 año en que se conmemoran dos hitos del desarrollo profesional de la enfermería chilena; hace 90 años se fundó la Escuela de Enfermeras Sanitarias, lo que amplio el ámbito de cuidado incorporando hogares y comunidad, en una época caracterizada mortalidad infantil. Tuberculosos, enfermedades transmisibles, resultaba imprescindible contar con profesionales preparados, así lo entendieron salubristas y enfermeras de otros países, quienes contribuyeron a levantar esta escuela que dio inicio a la formación profesional. En 1928, el gobierno ordenó la fusión de esta institución con la Escuela de Enfermeras del Estado, naciendo la Escuela de Enfermería de la Universidad de Chile. Hace 20 años con la incorporación de la profesión al Código Sanitario, se reconoce la relevancia de la profesión en satisfacción de la necesidad de cuidados de la población.
Convencidas de la relevancia que tiene investigar, escribir y difundir la historia de la profesión, a fines del año 2015 un grupo enfermeras provenientes de diferentes ámbitos conforman la Red Chilena de la Historia de la Enfermería. El año 2016 se realiza la Primera Jornada de Historia de la Enfermería chilena: Una mirada necesaria, con la participación entusiasta y comprometida de enfermeras de reconocida trayectoria y experiencia, enfermeras de diferentes áreas y estudiantes que colaboraron activamente en el desarrollo de la actividad, la que se efectuó en la Escuela de Enfermería más antigua del país: la Escuela de la Universidad de Chile 
Una araucaria entregada a las profesionales en formación simbolizó nuestro proyecto e intereses comunes, al ser entregada por generaciones mayores a los estudiantes. Más de cien personas participaron de este encuentro.
El trabajo ha continuado manteniendo y acrecentando el interés por la historia. 
Para seguir construyendo futuro este año la red Chilena de la Historia de la Enfermería que se creara a fines del año 2015, está convocando a la Segunda Jornada de Historia de la Enfermería en Chile, desde los cimientos de la Salud Pública, un testimonio regional.  Esta vez y como un aporte a la necesidad nacional de avanzar en la descentralización, se realizarán en la Escuela de Enfermería de la Universidad de Valparaíso, la segunda escuela más antigua del país, la primera en una región.
¿Dónde está escrito el aporte de la enfermería a la salud del país?,¿Por qué la invisibilidad del patrimonio en más de un siglo de ejercicio de la enfermería profesional?
[bookmark: _GoBack]Cumpliendo con el compromiso contraído la Red Chilena, miembro activo de la Red Iberoamericana de la Historia de la Enfermería y la Escuela de Enfermería de la  Universidad de Valparaíso, la segunda escuela más antigua del país, está organizando esta II Jornada para el 14 y 15 de diciembre del 2017, contemplando un programa que se inaugurara con una conferenciade la Historiadora María Angélica Illanes, que nos podrá en contexto de la historia de la salud pública y la cuestión Social, principios del siglo XX. Se han definido tres áreas temáticas, que serán abordadas  en conferencia,  testimonios, y trabajosde investigaciones. La  primera de las mesas temáticas, dictara conferencia  la Dra. Rocío Núñez C: relativas a la creación de la Escuela de Enfermeras  Sanitaria, la Segunda mesa será la profesora MG Lorena Bettancourt, que abordara el modelo Florence Nightingale en la Escuela de Enfermería de Valparaíso y por último en la tercera mesa la Mg. Gladys Corral Neira, ex presidenta del Colegio de Enfermeras se referirá a la Historia del Art 113 en el Código Sanitario. En todas las mesas habrá presentación de trabajos de destacadas investigadoras, docentes y profesionales, presentación de investigaciones, testimonios, audiovisuales y fotografías. Las actividades también contemplan un taller a cargo de la Dra. Julia Huaiquián  y un recorrido por el patrimonio de la Escuela deEnfermería de Valparaíso.  La reunión de la red chilena está programada para el viernes 15 de diciembre, donde están invitadas las colegas que integran la red y las que deseen formar parte de ella, en la oportunidad se realizará la planificación del trabajo para los siguientes dos años así como la elección del equipo coordinador.
Las modalidades de participación serán  a través de la presentación de trabajos de investigación en historia de la Enfermería, que serán evaluados por un Comité Científico, integrado por investigadoras de la historia, quienes decidirán en que modalidad se le acepta el tema:  en formato presentación oral de 10 minutos  o tipo poster.El autor responsable de la presentación del trabajo deberá enviar un correo con el resumen a: JornadaHistoriaEnfermeria@gmail.com. El resumen debe tener un máximo de 350 palabras y debe enviarse antes del 18 de noviembre 2017. El título y el resumen deben ingresarse en español, señalando los autores, identificando si son profesionales o estudiantes.  
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